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5 січня 2015 р. виповнилось 75 ро ів ре -
тор Національно о фармацевтично о нівер-
ситет Валентин Петрович Черних – член -
ореспондент Національної а адемії на
У раїни, ла реат Державної премії У раїни,
до тор фармацевтичних на , до тор хімічних
на , професор . 2015 рі знаменний для Ва-
лентинаПетровичащей тим,що виповнюється
50 ро ів йо о на ово-педа о ічної та ромад-
сь ої діяльності й 35 ро ів на посаді ре тора.

Півстоліття життя віддано сл жінню бла о-
родній місії – під отовці фахівців для фарма-
цевтичної ал зі, а та ож на ових і на ово-
педа о ічних адрів, розб дові та реор анізації
Національно офармацевтично о ніверситет ,
оловно о фармацевтично о вищо о навчаль-
но о за лад У раїни з історією, я а почина-
ється в дале ом 1805р., реформ ваннювищої
фармацевтичної освіти і фармацевтичної ал зі
У раїни.

В. П. Черних пройшов шлях від ст дента,
аспіранта, асистента, доцента, професора,
завід вача афедри, де ана, проре тора з
навчальної роботи до ре тора Національно о
фармацевтично о ніверситет , я ий очолює
з 1980 р.

Під ерівництвом В. П. Черних Хар івсь ий
фармацевтичний інстит т пройшов с ладні
етапи реор анізації від невели о о маловідо-
мо о інстит т до найбільшо о Національно о
фармацевтично о ніверситет , я ий відпові-
дає найвищим державним і міжнародним
ритеріям.

Сьо одні оле тив ніверситет наліч є
понад 20 тисяч співробітни ів і ст дентів. Під

ерівництвом видатно о ор анізатора Хар-
івсь ий фармацевтичний інстит т, в я ом
навчалися 1600 ст дентів за однією спеці-
альністю “Фармація” та працювали 6 до торів
на і 73 андидати на , виріс в ні альний
на ово-освітній омпле с–Національнийфар-
мацевтичний ніверситет, в я ом сьо одні
навчаються 17 500 ст дентів за 14 спеціаль-
ностями та займаються на ово-педа о ічною
діяльністю 110 до торів на і 500 андидатів
на , середній ві я их становить 45 ро ів. У
1991 р. Хар івсь ий фармацевтичний інстит т
одним із перших серед 900 ВНЗ отримав
стат с а редитовано о на союзном рівні. У
1999 р. першій п’ятірці ВНЗ У раїни наб в
стат с національно о, став др им національ-
ним вищим навчальним за ладом м. Хар ові.

Під ерівництвом В. П. Черних здійснено
адровий “прорив” НФаУ: з 1980 р. під о-
товлено понад 130 до торів на і близь о 650
андидатів на . За рейтин омЮНЕСКО, серед
200 ращих ніверситетів У раїни НФаУ має
один із найвищих по азни ів я ості на ово-
педа о ічно о потенціал – 94 %. За останні
15 ро ів ньом від рито 13 нових спеціаль-
ностей, Інстит т підвищення валіфі ації спе-
ціалістів фармації, оледж. У період ер вання
ніверситетомВалентин Петрович забезпечив
стабільне фінансове становище ВНЗ, створив
ефе тивн систем соціально о захист співро-
бітни ів і ст дентів. НФаУ займає лідерсь і
позиції в У раїні, національном рейтин
переб ває на др ом місці серед 18медичних
навчальних за ладів і на третьом – серед
хар івсь их ніверситетів, є фла маном фар-
мацевтичної освіти серед навчальних за ладів
раїн СНД. Національний фармацевтичний
ніверситет на ороджено Почесною рамотою
Кабінет Міністрів У раїни за ва омий внесо
розвито медичної та фармацевтичної на и

й освіти. Це ніверситет європейсь о о рівня,
визнаний світі, є дійснимчленомміжнародних
фармацевтичних та освітніх асоціацій. У 2013 р.
НФаУ приєднався до Вели ої хартії нівер-
ситетів. Спеціалізований ВНЗ забезпеч є
омпле сн під отов фахівців висо ої я ості
за всіма напрямами фармацевтичної ал зі. У
йо о а диторіях отримали вищ фармацев-
тичн освіт понад 50 тисяч фахівців, серед
я их більше 6 тисяч ма істрів фармації для 82
раїн світ . Під отов а спеціалістів для зар біж-
жя – це ва омий чинни підвищення міжна-
родно о імідж нашої держави та освіти.

З метою реалізації державної політи и
адрово о забезпечення ал зі В. П. Черних
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запропон вав систем під отов и фахівців “на
місцях” шляхом від риття мережі з 20 фарма-
цевтичних фа льтетів при медичних ВНЗ,
забезпечення їх на ово-педа о ічними ад-
рами, навчально-методичною літерат рою. В
ніверситеті здійснюють під отов на ово-
педа о ічних адрів для фармацевтичних
фа льтетів ВНЗ, пра тичної фармації У раїни
та зар біжних раїн.

Уперше в системі фармацевтичної освіти
У раїни створено навчально-методичні омп-
ле си навчальної літерат ри з сіх дисциплін
обся ом понад 2 тисячі наймен вань. На-
вчальний процес на 100 % забезпечено на-
вчально-методичною літерат рою державною
та іноземнимимовами, я ою орист ються всі
фармацевтичні фа льтети У раїни та дея их
раїн СНД. На ова спадщина ніверситет –
це понад 490 підр чни ів і навчальних посіб-
ни ів, 300 моно рафій, більше 1500 охоронних
до ментів на винаходи. Учені НФаУрозробили
і впровадили виробництво 261 новий лі-
арсь ий препарат.

В. П. Черних є ініціатором розроб и й
одним з авторів Концепції розвит фарма-
цевтичної ал зі та освіти У раїни, розширення
спе тра спеціальностей для фармацевтичної
ал зі, основоположни ом новітньо о напрям
в фармації – фармацевтичної опі и хворих,
системи онтролю я ості лі ів, т. ч. впрова-
дження біое вівалентності на засадах належної
лінічної пра ти и відповідно до світових вимо .

Для підвищення авторитет і визнання на
державном рівні фармацевтичної ал зі за
ініціативою та безпосередньою частю
В. П. Черних в У раїні встановлено професійне
свято – День фармацевтично о працівни а
(1999), запроваджено нов державн на оро-
д – почесне звання засл жено о працівни а
фармації У раїни (2005), прийнято Етичний
оде с фармацевтично о працівни а У раїни
(2010), створено перш в світі Фармацевтичн
енци лопедію (перше видання – 2005 р.,
др е – 2010 р.). Під безпосереднім ерівниц-
твом Валентина Петровича льт рна с арб-
ниця Хар івщини б ла зба ачена ні альною
с льпт рною омпозицією “Фармація ві ах”,
першим світі пам’ятни ом фармацевт .
В. П. Черних став ідеоло ом зміцнення ал зі
та ор анізатором проведення на базі нівер-
ситет V, VI і VII Національних з’їздівфармацев-
тів У раїни, створення Фармацевтичної асо-
ціації У раїни.

В. П. Черних – видатний чений в ал зі
ор анічної хімії, праці я о о широ о відомі
на овій спільноті У раїни і зар біжжя. Він є
автором 1260 на ових праць, серед я их

підр чни “Ор анічна хімія” в 3-х томах, до-
стоєний 2000 р. Державної премії У раїни в
ал зі на и і техні и. Це перший підр чни для
вищої фармацевтичної освіти У раїни. Учений
засн вав новий на овий напрям – синтез
біоло ічно а тивних речовин (похідних ди ар-
бонових ислот), створення на їх основі різних
етероци лічних стр т р і дослідженняшляхів
ци лізації поліф н ціональних реа ентів в ан-
самблі етероци лів. Новизн і пріоритетність
йо о на ових досліджень підтвердж ють 126
патентів У раїни та Росії, 341 авторсь е сві-
доцтво. Валентин Петрович більше 40 ро ів
віддав під отовці до торів і андидатів на для
вищої ш оли і пра тичної фармації. За цей час
б ло створено вітчизнян ш ол хімі ів-синте-
ти ів, рам ах я ої на овець під от вав понад
60до торів і андидатів на , а та ож (особисто
та з чнями) створив 16 лі арсь их препаратів.

За підс м ами ба аторічних на ових
досліджень ал зі синтез біоло ічно а тивних
речовин 1997 р. професораВ. П. Черних б ло
обрано членом- ореспондентомНАН У раїни.
В історії фармації У раїни ця подія стала
першим при ладом представництва фармації
в а адемічній на ці. За на ові дося нення
президія а адемії на У раїни в 2013 р.
на ородила Валентина Петровича Почесним
зна ом НАНУ.

В. П. Черних – відомий державний і
ромадсь ий діяч, ініціатор видання 7 на ових
ж рналів ВАК У раїни. Протя ом 30 ро ів
працював в е спертних радах ВАК СРСР та
У раїни. На даний час очолює респ блі ансь
Проблемн омісію “Фармація” МОЗ У раїни,
є оловою На ово-методичної омісії з фар-
мації МОН У раїни, членом вченої ради
ДП “Державнийфарма оло ічний центр” МОЗ
У раїни, членом президії Фарма опейно о
омітет МОЗ У раїни, членом вченої медичної
ради МОЗ У раїни, членом бюро Державно о
фарма оло ічно о центр з реєстрації ЛЗ і ЛП,
членомсе ції хімії та хімічної техноло ії Комітет
з Державних премій в ал зі на и і техні и,
членом оле ії Держінспе ції з онтролю я ості
лі арсь их препаратів МОЗ У раїни. В. П. Чер-
них – віце-президентФармацевтичної асоціації
У раїни, президент Фармацевтичної асоціації
Хар івщини. Йо о обирали деп татомКиївсь ої
районної ради народних деп татів м. Хар ова
(1986) і місь ої ради народних деп татів (1985–
1987). У 1999 р. Міжнародний біо рафічний
центр та Амери ансь ий біо рафічний інстит т
визнали В. П. Черних одним із 500 найбільш
впливових і видатних чених світ . Валентин
Петрович а тивно займається міжнародною та
просвітниць ою діяльністю.
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Плідна праця та видатні засл и відомо о

вчено о, педа о а, ор анізатора, державно о і
ромадсь о о діяча б ли неодноразово від-
значені державою: на ороджений орденами
“Зна Пошани”, “Тр дово о Червоно о Прапо-
ра”, орденами У раїни “За засл и” І, ІІ, ІІІ ст -
пенів, нязя Ярослава М дро о ІV і V ст пенів,
Почесною рамотою Верховної Ради У раїни,
почесними рамотами та відзна ами МОЗ і
МОН У раїни “Відмінни охорони здоров’я”,
“Відмінни освіти У раїни”, “Винахідни СРСР”,
“ПетроМо ила”, відзна оюХар івсь ої облдерж-
адміністрації “Слобожансь а слава”, йом при-
своєно почесні звання засл жено о винахідни-
аУРСР, засл жено одіячана и і техні иУРСР.

Хар івсь а ромадсь ість обрала В. П. Черних
Почесним ромадянином м. Хар ова.

На ово-педа о ічна й а адемічна ро-
мадсь ість, оле тив і ст денти Національно о
фармацевтично о ніверситет , оле и, др зі,
чні відщиро осерця вітають відомо овчено о,
талановито о педа о а, видатно о ор аніза-
тора та реформатора вищої фармацевтичної
освіти, невтомно о ент зіаста і патріота фар-
мації, я ий є яс равим при ладом віддано о
сл жіння інтересам освіти, на и, здоров’я
людей, інтересам нашої славної У раїни.

Нових Вам, Валентине Петрович , звер-
шень і злетів, невичерпно о творчо о натхнен-
ня та дов оліття.




